

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 79 (9260). Суббота, 1 октября 2016 года

Ц. 10 р. 01 к.

С праздником!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!
Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! Молодость и зрелость – это два фланга одного процесса под названием ЖИЗНЬ. Молодые полны надежд и замыслов, потому что старшее поколение создало им основу, с которой можно смело стартовать в будущее.

Золото осени бесценно – в нём годы труда, забот о детях, общественная деятельность, путешествия, преодоление трудностей и препятствий...

В этом золоте – жизненный опыт, на который надо опираться молодым. Помните строки: «Если б молодость знала, если б зрелость могла...»?

От всей души желаю всем, кто вступил в золотую пору жизни, щедро делиться мудростью, крепкого здоровья, активной общественной позиции, благополучия, любви родных людей!

Глава района А.Н. Агеев.

ВСЕХ ГРАЖДАН, достигших золотого возраста с Днём пожилых людей!

Низкий поклон вам, честь и хвала за многолетний труд, за активную жизненную позицию!

Сегодня ваш праздник. От чистого сердца желаем вам доброго здоровья, удачи в делах и заботах! Пусть ваша жизнь будет долгой, ум – ясным, тело – бодрым, а сердце – открытым.

Храните живой огонёк в глазах. Пусть согревает вас море приятных воспоминаний, пусть дети, внуки и правнуки радуют ваши сердца. Не падайте духом, будьте всегда бодрыми и уверенными в себе. Здоровья вам и отличного настроения!

Председатель РСВ
ПОЗДЕЕВА М.К.

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей.

В нашей стране этот день – дань уважения и почитания, знак понимания и оценки заслуг ветеранов и всех людей старшего поколения. Ваша жизненная позиция, честное отношение к труду и настоящая любовь к родной земле – это образец для всех поколений.

Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, близкие вам люди. Пусть ваша жизнь будет наполнена счастьем и радостью. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья!

Начальник Отдела ПФ
в Сорokinском районе
Н.М. ЖИГАЛЁВА.

УВАЖАЕМЫХ ПЕНСИОНЕРОВ Ворсихинского сельского поселения поздравляем с Днём пожилых людей!

Мы вам желаем крепкого здоровья!

Пусть будут ваши дни наполнены любовью!

Желаем вам поддержки и внимания

Сквозь время и любое расстояние!

Совет ветеранов и администрация поселения.

1 октября – Международный день пожилых людей

Вы, нынешние, – нутка!

Слова в заголовке – ироничное обращение к молодым. Особый смысл вложил в строки монолога Фамусова великий Грибоедов. Мы же этой фразой выражаем восхищение трудовой доблестью главного агронома ОАО «Нива» Николая Михайловича Комарова.

агроном, его коллеги-специалисты, руководитель хозяйства и механизаторы всякий раз, анализируя состояние дел, ищут оптимальные варианты.

Четырнадцать центнеров с гектара – это, конечно же, не та урожайность, на которую они были вправе рассчитывать в нынешнем году.

циплины, использования максимально каждого погожего часа. Вроде всё просто, а на практике нужен большой опыт, чтобы это работало как часики. У аграриев «Нивы» большой опыт есть

Главный агроном Н.М. Комаров ценит трудовых людей, любит землю. Может безошибочно назвать оптимальные сроки для начала сева и для обмолота. С начала лета погода «шалила»: то сушь, то бесконечные дожди. Зная о таком непостоянстве природы, хлеборобы терпеливо переносили её перепады.

Овёс, например, дал высокий урожай – по 30 центнеров с гектара, элитная пшеница «Икар» – по 25 центнеров. Хорошие семена засыпали под урожай будущего года. Сверх плана провели осеннюю обработку пашни. Всё это хорошо, но могло быть гораздо лучше.

По сводке на 29 сентября хлеборобами ОАО «Нива» план обмолота зерновых выполнен на 88 %. В эти дни предстоит обмолотить ещё 350 гектаров полей, расположенных в труднодоступных местах.

Нам не удалось встретиться с агрономом в конторе – он с раннего утра был уже возле комбайнов. Туда же торопился и В.В. Клюков, сказав на прощание:

– Николай Михайлович по своей натуре прирождённый земледelec, преданный своей профессии. К работе на земле относится очень серьёзно и честно. Отслужил ей верой и правдой более сорока лет. Очень хочется, чтобы эти деловые качества были и у тех, кто придёт на смену ветеранам.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Розы ПАШКОВСКОЙ.



Поистине трудно угнаться за ним – сорок с лишним лет Н.М. Комаров работает на готопутевской земле, занимается растениеводством, растит хлеб. Когда пять лет назад выходил на заслуженный отдых по возрасту, руководитель ОАО «Нива» Виктор Клюков обратился к нему с просьбой поработать ещё. И вот завершается уборочной страдой его дополнительная пятилетка.

Наш район расположен в зоне рискованного земледелия, урожайность не может быть абсолютно стабильной, но главный

Руководитель ОАО «Нива» Виктор Владимирович Клюков переживает:

– Весной мы были почти уверены, что наши усилия и старания обернутся в осеннюю уборочную страду хорошей урожайностью. Не получилось, к сожалению. Так плохо при хорошей организации всего цикла работ ещё не было.

Против капризов природы в Сибири нет более радикального средства, как противопоставление ей грамотной организации труда, хорошей трудовой дис-

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

Финиш - за серой тучей

Скоро – финиш! Об этом свидетельствует информационный бюллетень на 30 сентября. План обмолота по району выполнен на 95 %. Эти пять процентов приходятся на самые большие хозяйства: АО «Агротехнический центр» и ОАО «Нива». «Ниве» осталось обмолотить 200 га. Если учесть, что дневная выработка равна 150 га, то остаётся работы на полтора дня. Лишь бы дождя не было. В «Агротехцентре» не убрано 990 га. Учитывая их дневную выработку (300 га), им надо 2–3 дня. Справятся. А вот урожайность на 30 сентября не радует: по району она составляет 14 центнеров с гектара. Самая высокая в АО «АТЦ» – 16 центнеров. Самая низкая урожайность зерновых в ООО «СибАгроПром» – 6,4 центнера с гектара.

Зимне-стойловый не за горами



Ох, и балованные бурёнки пошли нынче! Травостой отменный, воздух свежий, гнус уже не донимает, им бы на молоко изойти, а они не торопятся, привыкли за лето «минусоваться».

По району на 30 сентября валовой надой составляет 7749 килограммов (по сравнению с соответствующей датой прошлого года недобираем 1151 кг). На килограмм снизился надой на фуражную корову. При этом товарность молока составляет 105 %, жирность – 3,9 %. Сдано 7040 килограммов молока, зачтено 8116 кг. Общественное дойное стадо составляет 1124 головы. Возможно очень скоро начнётся в животноводстве зимне-стойловый период.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

Уважаемые ветераны, пенсионеры!

Примите мои искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Сегодняшний праздник – это замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края. За ваш добросовестный труд, веру в будущее, за опыт, доброту и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

Ваше неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружает теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

Депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции «Единая
Россия» В.И. Ульянов.

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА – важный праздник для того, кто прожил длинную и порой непростую жизнь. Хочется пожелать долгих и безоблачных лет жизни в любви и гармонии! Вы наш бесспорный пример благополучия и целеустремлённости! С днём пожилого человека

поздравляем!

Пусть год лишь мудрость дарит вам,
Не отнимая интереса к жизни,
силы,

Чтоб были вы бодры не по годам!

В день пожилого человека нужно вспомнить

О том, как много пережить пришлось,

И пожелать себе сюрпризов, чтоб времени

Для радостей негданных нашлось!

Глава Готопутевского сельского поселения
САФОНОВ Н.В.,
Председатель совета ветеранов
БЕРКИНА Р.А.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ Покровского сельского поселения, поздравляем вас с праздником!

Прекрасный праздник в октябре мы отмечаем,

Всех пожилых людей сердечно поздравляем,

Желаем радости, улыбок и тепла,

Всех благ земных, достатка и добра!

Пусть ваша жизнь течёт, как полная река,

Пусть удача стучится в дом всегда,

Пусть вас ценят, любят, уважают,

Пусть вас почитают, понимают!

Глава сельского поселения
ДОРОГАНОВА Л.Ф.

Уважаемые дамы и господа! Выписывайте газету «Знамя труда»!



Почётный гражданин Сорокинского района Александр Афанасьевич Стольников – житель села Нижнепингино, ветеран труда с более чем сорокалетним стажем, прекрасный семьянин, человек, которого знают и уважают в районе.

Родился 24 августа 1947 года в деревне Малопингино Со-

Здесь – его земля



Александра Афанасьевича, за всё время работы в колхозе он освоил все имеющиеся там профессии, разве что дояркой не трудился.

Труженицу подстать себе, комсомолку, красавицу Валентину встретил Александр прямо посреди поля, где в жаркую уборочную пору работал на комбайне. Туда она вместе с коллегами приехала проводить агитационную работу, совершенно не предполагая, что встретит суже-

лодым хватило, чтобы понравиться друг другу. Через год с небольшим, в декабре 1968-го, поженились. В любви и согласии живут уже почти полвека.

В 1969 году молодого коммуниста Александра Стольникова, ударным трудом заслужившего уважение земляков, избрали председателем Пинингинского сельского совета. Успешно трудился в этой должности два года. Окончил Омскую советско-партийную школу.

В 1976 году произошло событие, которое запомнил на всю жизнь, – встреча с «огненным» трактористом, прототипом героя известной песни «Прокати нас, Петруша, на тракторе» Петром Дьяковым. Было это в Тюмени, в областном управлении сельского хозяйства, на юбилейном мероприятии, посвящённом 50-летию ВЛКСМ.

Встречался Александр Афанасьевич и с бывшими губернаторами Тюменской области

механизацию животноводческих комплексов. Вспоминает, что в то время построили много объектов: авто- и тракторный гаражи, фермы, склад, нефтебазу, жильё, а общее поголовье КРС составляло около 2800 голов. Сено заготавливали вручную, и всё успевали. Засевали около 3 тысяч гектаров зерновых. Ситуация в сельском хозяйстве волнует Александра Афанасьевича до сих пор. Он очень переживает, что сегодня используется гораздо меньше разработанной когда-то с большим трудом земли, остальная зарастает берёзами и травой.

Работал А.А. Стольников и секретарём первичной партийной организации, и парторгом, и бригадиром Пинингинской производственной бригады. С 1995 по 1997 год был председателем колхоза «40 лет Октября». В 1997 году возглавил КФХ «Пинингинское», затем стал директором ООО «Пинингинское». В 2007-м ушёл на заслуженный отдых. Труд Александра Афанасьевича отмечен Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства. В 1993-м ему присвоили звание «Заслуженный колхозник».

Внушительный послужной список свидетельствует о том, что наш земляк – человек много дарований, настоящий труженик, внёсший большой вклад в развитие Сорокинского района. Сегодня А.А. Стольников – его почётный гражданин. Это высокое звание ему присвоили в 2004 году за большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства района, многолетний добросовестный труд, большой авторитет среди жителей района и в связи с 80-летием со дня образования Сорокинского района.

Вместе с супругой Валентиной Михайловной Александр Афанасьевич вырастил и воспитал дочь Алёну и сына Михаила. Алёна с семьёй живёт в Магнитогорске, работает врачом-терапевтом. У неё – взрослая дочь Мария. Михаил – омич, трудится прорабом на стройке. У него тоже семья, двое детей – Игорь



А.А. Стольников – на субботах в 70-м.

и маленькая Софьюшка.

Супруги Стольниковы с гордостью показывают фотографии любимых детей и внуков. Внучка Маша в июле вышла замуж. Бабушка побывала на её свадьбе, состоявшейся в красивейших местах Башкирии. Дедушка же, поступивший по-мужски, оставшись на хозяйстве, в котором – телка, бычок, куры, свиньи, собака Багира, кот Тимофей и огород, обо всех подробностях торжества узнал из рассказов супруги. И во дворе, и в уютном доме Стольниковых – море цветов, которые с любовью выращивает жена Александра Афанасьевича. Были моменты, когда она предлагала мужу сменить место жительства, переехать к родственникам, которые очень звали к себе, но в своём желании жить в родных местах он непоколебим.

– Тут родился, тут и пригосился, – говорит Александр Афанасьевич. – Новую родину не найдёшь и не купишь. Здесь – моя земля.

Марина ЛАКМАН.
Фото Надежды ГУГЕЛЬ
и из семейного архива Стольниковых.

– Смотрели фильм «Вечный зов»? Вот там моё детство как будто скопировано, – рассказывает Александр Афанасьевич. – С семи лет я – на коня и – возить волокуши. Потом – такая гордость для меня – посадили на конные грабли, затем – на тракторные. Дальше – помощник комбайнера и, наконец, комбайнер.

Учился А.А. Стольников в Пинингинской школе. С благодарностью вспоминает школьных учителей – Н.В. Чикиреву, Е.П. Громова, которые, по его признанию, привили ему чувство ответственности.

В 1963 году, окончив восемь классов, поступил в Ишимское ПТУ № 3. Через два года, став механизатором широкого профиля, вернулся и начал трудовую деятельность в родном хозяйстве – колхозе «40 лет Октября». Летом работал комбайнером, трактористом, зимой – токарем. Вообще, по словам



Сегодня, как и много лет назад, глаза супругов Стольниковых светятся взаимной любовью.

ного и отца своих будущих детей. В Пинингино молодая тоболячка приехала в августе 1967 года по направлению, окончив Тобольское медицинское училище и получив профессию фельдшера. Работала на ФАПе. Одной мимолётной встречи мо-

Л.Ю. Рокецким (в награду за труд получил из его рук именные часы) и С.С. Собяниным.

После учёбы в партшколе А. Стольников был заместителем председателя колхоза «40 лет Октября» – курировал животноводство, строительство,

ОБРАЗОВАНИЕ:
О ЛУЧШИХ ПЕДАГОГАХ
РАЙОНА

Душа учителя живёт в учениках

Совсем скоро, 5 октября, свой профессиональный праздник отметят работники сферы образования. День учителя – особый праздник, ведь именно от преподавателей во многом зависит будущее каждого человека и то, какими глазами он посмотрит на мир...

Школьные годы – самое чудесное время в жизни любого человека, и, конечно, все мы сохранили тёплые воспоминания о любимых учителях. Праздник – это замечательная возможность выразить им свою благодарность, сказать «спасибо» за их прекрасный и такой нужный труд.

В преддверии Дня учителя о себе рассказывает учитель географии Сорокинской школы № 1 Полетаева Надежда Ивановна, она уже тридцать лет трудится в сфере образования.

– Родилась я в селе Аромашево. Мой папа работал бухгалтером, а мама была занята в сельском хозяйстве, работа у обоих тяжёлая, требует много сил и времени, так и меня с самого детства приучили к усидчивости и труду. В семье не одна, есть ещё брат на девять лет старше меня.

Помню в школе моя учитель-

ница по географии Корнюшина Нина Васильевна, очень интересно вела уроки, я даже посещала предметный кружок, назывался он «Глобус». С Ниной Васильевной мы интенсивно занимались географией и частенько участвовали в радиопередаче «Захар Загадкин» – выполняли конкурсные задания и отправляли их решения на радиостанцию. Таким образом я получила свою первую награду – диплом, который прислали мне по почте. Тут как раз приехала молодая учительница – наша соседка, она только закончила университет. Она и сагитировала меня и мою подружку поступать в Тюменский государственный университет на педагогический факультет. Учиться было очень интересно, множество производственных практик, в которых я была задействована, проходили как внутри нашей Тюменской области, так и в городах Советского Союза – Львове, Черновцах, Ужгороде...

После окончания университета в 1980 году по распределению попала в Сорокинский район, в Готопутловскую среднюю



школу. Недолго поработала учителем – в апреле меня избрали секретарем райкома комсомола. Занималась организацией комсомольских собраний, пионерских слётов, зарниц, различных акций, сбора макулатуры и металлолома. Затем три года была инспектором по воспитательной работе в администра-

ции района, поэтому мой общий стаж – 36 лет. А в Сорокинской средней школе № 1, в этом кабинете, в дружном педагогическом коллективе я работаю уже тридцать лет.

Надежда Ивановна рассказала о том, как готовит учащихся к олимпиадам, конференциям и конкурсам различного уровня. Так, в 2011 году на Всероссийском географическом молодёжном чемпионате её ученица показала достойный результат.

Своим главным достижением считает высокие результаты Наси Кадыковой и Кати Горбатенко на едином государственном экзамене, где они набрали 98 и 93 балла. А от желающих принять участие в проводимой ею ежегодной игре «Эрудит» нет отбоя.

В 2001 году Надежде Ивановне было присвоено звание «Почётный работник общего образования РФ».

– Вспоминаю 2002 год. Я выпустила замечательный класс, ребята были отобраны со всего района – очень талантливые и любознательные. Мы понимали друг друга с полуслова. Они стремились показать себя только с лучшей стороны. Жизнь кипела не только в учёбе, но и во всех общественных делах, они везде стремились стать первыми. Раз в месяц устраи-

вали вечера, где могли пообщаться на свободные темы и просто потанцевать. В том выпуске было пять медалистов. Горжусь своими девочками – Ольгой Феединой, которая теперь работает в администрации мэра Москвы, и Еленой Дёминой (Усенко) – в областном департаменте культуры по Тюменской области. В целом по выпуску могу сказать, что многие получили не одно высшее образование.

Приятно, что мои ученики обо мне не забывают. Мы часто встречаемся, делимся воспоминаниями. С родителями видимся, они всегда с трепетом рассказывают об успехах своих студентов. Очень приятно наблюдать за тем, как выпускники не только моих классов, но и всей школы, ведут за парты своих ребятишек. Могу сказать, что о выборе профессии не жалею, люблю свою работу, своих коллег, учеников.

В этом учебном году я взяла пятиклашек, теперь мы – одна большая семья и шесть лет будем идти рука об руку – узнаем радость побед и горечь поражений по пути в долгую дорогу жизни, – сказала она в заключение нашей беседы.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

ТВ